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2- 2uotnuara ApiBunong — 1o Auadiko
3- MetaTtpoTr atrd 10 Eva cUCTNUA OTO GAAO
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Npoypappatiopog o€ H/Y

o0 8 / 1 function rowIotals = rowsum

2 % Add the values in each row and
3 % store them in a new ar

_____ 4 -
S|= X = ones(2,10); \\\
6 — [n, m] = size(x): \
i = rowTotals = zeros(l,n):; R
g8 - for j = 1:n
9 - Press Shift+Enter to rename 5 instances of " to "

- end

function colsum = addToSum

5= colsum = 0;
= thisrow = x(i,:);
15 - for i = 1m

= colsum = colsum + thisrow(i);

Assembly Language | Machine Code AN
add $t1, t2, $t3 04CB: 0000 0100 1100 1011 k
addi $t2, $t3, 60 16BC: 0001 0110 1011 1100

and $t3, $tl, $t2 0299: 0000 00101001 1001

andi $t3, $t1, 5 22C5: 0010 0010 1100 0101

beq St1, $t2, 4 3444: 0011 0100 0100 0100

bne St1, $t2, 4 4444: 0100 0100 0100 0100

j 0x50 F032: 1111 0000 0011 0010

1w St1, 16(Ss1) 5A50: 01011010 0101 0000

nop 0005: 0000 0000 0000 0101

nor $t3, $t1, $t2 029E: 0000 0010 1001 1110

or $t3, St1, $t2 029A: 0000 0010 1001 1010

ori $t3, $t1, 10 62CA: 0110 0010 1100 1010

ssl$t2, $t1,2 0455: 0000 01000101 0101

srl $t2, $tl, 1 0457: 0000 0100 0101 0111

sw St1, 16(St0) 7050: 0111 0000 0101 0000

sub $t2, $t1, $t0 0214: 0000 00100001 0100
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Figure 1. Truth tables
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Figure 2. Logic gates
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KwolkoTroinon - ATTOKWOIKOTToIiNoN
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Kwoikotroinon: Metafaon o0& NAEKTPOVIKA
ETTECEPYAOIMN TTANPO@OpPIa (TT.X. OUADIKO
ouoTnuaO)

AtTokwoikoTtroinon: MetaBaon og QUOIKA
emeCepyaoiun O1adIKaCia



To AuadIKO ocuOoTNUa ETTITPETTEI TNV
NAEKTPOVIKN UAOTTOINON

Boole : av O0Uo apiBuoi KwodiKoTToInBouv
(METATPATTOUV) OTO SUADIKO CUCTNUA TOTE N
EKTEAEON PABNUATIKWY TTPACEWY (+, * , -, ¥)
N N €cETaon (TMOTOTTOINON) AOYIKWV OXECEWV
(>,2,<,s,=,..) METACU TOUC, NTTOPOUV VO
uAoTroinBouv Pe xpnon Twv Bacikwy AoYIKWV
TeAeoTwyv (AND, OR, NOT), ka1 povo.




KwodlkoTroinon - ATTOKWOIKOTToINoN

Epwrtnpa: Nati Tpemel va perafoupe 0To dUadiko oUoTNHA
KAl META VA ETTIOTPEYOUME TTIOW ?

Atravtnon: H nAgkrpovikn uAomoinon Twv AOYIKWV
TTPACEWV €ival TTOAU TTIO EUKOAN KAl OCIOTTIOTN OTT OTI AUTH
TWV ApIBUNTIKWY TTPACEWV




APIOUNTIKA TTPAECN =2 AOYIKIN ouvapTnon

MpoBAnua: Na eupebei o apibudg Yy = f(OllO ,,310 ) OTTOU
a0, 481 0 € ‘R (TTpaypaTIKOi apIBuoi EKQPACTUEVOI OTO DEKO-
SIkb GUGTAWA) Kal fe {4_, -, .,+}pia apIBUNTIKA TTPAGEN.
A|a6:|(%g:)0éc|y£r:'r ':():)l\J/og:JcG.ﬁlK(bV apIBPWY { 4, =5 (en)
TTOU QVTIOTOIXOUV OTO OedouEVA B, = 5( ,310)
« YAotroinon TG apiBuNTIKNAC TTPACNC f MEOW EVOC
aAyopiBuou g Aoyikwv ouvapTACEWY
« EUpeon Tou OUOOIKOU ATTOTEAEOUATOG r,= g( A, Bz)
« EUpeon Tou dekadikoU avTIOTOIXOU Vip = o (F
QATTOTEAEOMATOC

)TOU
2



APIOUNTIKA TTPAECN =2 AOYIKIN ouvapTnon
m.X. NpdoBeon
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APIOUNTIKA TTPAECN =2 AOYIKIN ouvapTnon
m.X. NpdoBeon




Qeolaka cuoTtnuara ApiBunong

* [lapaTtnpnoTe OTI
78532.26 =(78532.26) =

=7*%10" +8*10° +5*10° +3*10' +2*10° +2*10~' +6*10™°

* AUTO YEVIKEUETAI WG
("'p"*D...'D°D."'D?D..”"D) =

~ LSD(Least Significant Digit)
TA=H YHOIOY
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@eolaka cuoTnuara Apiunong

AEKAOIKO OKTadIKO AuadIikoO

N // N/

D : Digits = ynoia D: Dlglts wnoia: 4 D : Digits = yneia: 4
B : Base = 3don :10 B : Base = 3aon :8 B : Base = 3don :2
Aekadda Okrada Auvada

1,2,3,4,5,6,7,8,9,0 1,2,3,4,5,6,7,0 0,1

"BBDE
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@eolaka cuoTnuara Apiunong

. Askadiké (B=10, D={0,1,2,3,4,5,6,7,8,9} )
TAZEIS: °D:Movédec (109), 1D:108¢e¢ (101), 1008¢c..

. Auadiké (B=2, D={0,1})
TAZEIZ: °D:Movadec (20), 1D:28¢c (21), 4adec(22). ..

* OkTadiko (B=8, D={0,1,2,3,4,5,6,7} )
TA=ZEIZ: °D:Movadec (89), 'D:8d¢c (81), 64adec(82)

* Agkaegadiko (B=16,
D={0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,A,B,C,D,E,F})
— TAZEIZ: °D:Movadec (16°), 1D:16dec (21), 2560¢¢ (162). ..
*YTTApxouVv KOl CUCTANATA TTOU OEV AKOAOUBOUV
TOoV B£010KO KAvova.



MeplAnyn Twv tTeE00APWV BECLOKWY CUCTNUATWY

Juotnua Baon | 2uuBoAa Mapadeiyuata
AekabLKO 10 0123,45,6,7,8,9 2345,56
Avadiko 2 0,1 (1001,11),
OKTadkod 8 10,1,23,4,5,6,7 (156,23)s
Askoefabwkd | 16 | 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,A,B,C,D,E F | (A2C,Al)




2UyKpLlon aplOuwyv oTa TECOEPO CUOTNMOTO

Ackadiko Avadiko OkTtadLko AskaeéadiLko
0 0 0 0
1 1 1 1
2 10 2 2
3 11 3 3
4 100 4 4
5 101 5 5
6 110 6 6
7 111 7 7
8 1000 10 8
9 1001 11 9
10 1010 12 A
11 1011 13 B
12 1100 14 C
13 1101 15 D
14 1110 16 E
15 1111 17 F

There are 10 types of people in the world:
Those who understand binary, and those who don't



AMNa 2uoTthuaTta ApiBunong

YTTapyxouv apiBunTIKA GUCTAHUOTA TTOU eV aKvoueouv
TNV €vvola TNC TACNG Wyngiou ==

Pwpaiki ApiOunon

. Roman Numerals
) ) XXI 21 ] [xu a | [exa o1 | [rxxxi 81
T 2| Ixxn 2 | [xun 2| [uxn 62 | fxxxn 82
m 3| |xxm 23 | [xum G| |uxm 63 | [uxxxm | 83
v 4| |xxav 24 | [xuv 44 | [uxay 64 | fixxxiv | s4
v 5 XXV 25 | Ixwv 45 | |xv 65 | JLxxxv 85
Vi 6 | [xxvi 26 | [xLvi % | [Lxwi o6 | [Lxxxvi | se
Vil 7| [xxvn 27 | [x1vn a7 | [uxv 67 | [ixxxve [ 87
Vi 8 | [xxvin 2 | |xevim | 48 | [Lxvin 68 | |Lxxxvi| ss
X 9 | [xxix 29 | |xuix 1 | |Lxix 69 | Jixxxix | 89
" e | [xxx | [ s | Jixx 0| Ixc | o
X1 n | [xxxi a | | s1 | [Lxxi n | |xa 91
X1l 12 | [xxxn 2| [un 52 | luxxn 72| |[xcn ”
X111 13 | [xxxan 33 | [um 53 | |Lxxm 73| |xcm 93
X1V 4| |xxxay 34 | |y s4 | [Lxxav 74 | |xcav 9%
XV 15 | [xxxv 35| | ss | |Lxxv 75 | |xcv s
XV1 16 | [xxxvi 36 | |Lw 56 | |LxXVI 76 | |xevi %
XVl 17 | [xxxvn 37 | [ovn 57 | [Lxxvn 77| |xcvi 97
XVl 18 | [xxxvin | 38 ] [ovin ss | [exxvine | 7| [xevin 98
XIX 19 | [xxxix 39 | |ux 59 | [Lxxix 79 | [xCix %
XX 20| |xL 40 | |x 60 | |Lxxx s0 | |c 160
0 500
M 1000

e A_L‘A___Ax;‘?i_L_

https://en.wikipedia.org/wiki/Foot _(unit)
EMTTEIPIKA METPNTIKA

2UOTAMOTO TT.X.

1l inch x 12
1l foot x 3
1 yard x 1760

1l foot
1 yard
1 mile

[Néoo sival 1/100 Tou foot?
.VS.

[Méoo givar 1/100 Tou péTpou?
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2uotnuara ApiBunong: ATTOKwOIKOTToINGON

« Aegkadiko ovoTtnua (B=10, D ={0,.....,9} ) : omrote
3496, =3*10° +4*10° +9*10' +6*10°
* Auadiko cuoTtnua (B=2, D ={0, 1} ) : omrote
1010, =
=1%2° +0%2° +1*¥2' +0*2° =

=8+0+2+0=
— 1010

b ATTOKWOIKOTTOIiNON J




[Mapadeiypara ATTOKWOIKOTTOINONG

Mapadeiypa #1
(1001), =( ? )40

1*8+0+0+1=9

» Aekadiké ovotnupa (B=10, D ={0,....., 9} ) : omrére

3496,, =3*10° +4*10° +9*10" + 6*10°

* Auadiké ovoTnua (B=2, D ={0, 1} ) : omroTe

1010, =
=1%23+0%27 +1%2' +0%2° =

=8+0+2+0=
=10,,

“ ATTOKWSIKOTTOIinON J
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[Mapadeiypara ATTOKWOIKOTTOINONG

NMapadeiypoa #2
(107)s =( ? )10

7*870+0*87+1*872 =

» Aekadiké ovotnupa (B=10, D ={0,....., 9} ) : omrére

3496,, =3*10° +4*10° +9*10" + 6*10°

* Auadiké ovoTnua (B=2, D ={0, 1} ) : omroTe

1010, =
=1%23+0%27 +1%2' +0%2° =

=8+0+2+0=
=10,,

“ ATTOKWSIKOTTOIinON J
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[Mapadeiypara ATTOKWOIKOTTOINONG

» Aekadiké ovotnupa (B=10, D ={0,....., 9} ) : omrére
3496,, =3*10° +4*10> +9*10' +6*10°
* Auadiké ovoTnua (B=2, D ={0, 1} ) : omroTe
1010, =
=1*2°+0*2% +1*¥2' +0*2° =

=8+0+2+0=
=10,

“ ATTOKWSIKOTTOIinON J

Mapadsiypa #3
(AC1)1g =( 2753 )4

10*256 + 12*16 + 1*1 =2753

19



2uotnuara ApiBunong: Kwalikotroinon

(50)10 =( ? ),

(14)10 =( ? ),

(39)10 =( ? ),

(39)10 =( ? )46

20



2uotnuara ApiBunong: Kwalikotroinon

* MetaTtportrr) Tou OekKadIKOU

35, 2
1[17

1

KwdikoTroinon

o ®lN

2
4
0

2

2|2
Ol 1
1
oTtov duadiko (100011), 8

2
0



2uotnuara ApiBunong: Kwalikotroinon

Alaipeon peto b

ooo(—Qi Q 4—“ Q:I’lr]MKa

R: YnioAouta
R Rl

)
e,
A

S: MpogéAeuon
D: MpoopLopog
D, D, D : Wndio npoopiopol

Twpa eo¢€ig:

(50)40 =( ? ),

110010

oTov duadiko (100011), 2



2uotnuata ApiBunonc:. Kwoikotroinon

) Alvetal n mpoéAevon R: Yn6houtal
Evapén """ kaw n Béon Rl eee R R R S: MpoéAeuon
D: Mpooplopog

D|D,_ ooe D D D D: Wndio mpoopiopov

Anpovpyia kevou
T(POOPLOKOU

|

Awaipeon
NG TPOEAEVONG Mpog€Aeuaon: To OKEPALO LEPOG EVOG SekabSLKOU
WE TN Baon aplOpouv

MPOOPLOUOG: TO AKEPALO PEPOC TOU apLOpOU
TIOU €XEL METATPATIEL

Baon: n Bdon nmpoopLopov

ZuvOnkn: To mnAiko gival pundév

Eloaywyn tou unoAoinou
oTa apLotepaA
TOU TPOOPLOHOU

_[

To nnAiko yivetat
n véa tpoEAEUON

[H ouvBnkn eivat aAnbng]

___|Eruotpédeta
0 TIPOOPLOUOG

23



AN\ Zvotnpota AplOunong: Oktadiko

Moti ko aAAa cvuotipota opi®pnong ?

Otav ypddoupe €va mpoypappa to onoio dev gival oe yA\wooa vniou
eruunedou (m.x. C), aAAd yaunAou (m.x. Assembly), tote otav ypadoupe
OPLOUEVEC oTaBepEg, 6L£U9UV0£LQ, KATU o duadilki popdn, )\ovw TOoU
LeyaAou Tc)\neouq LIJnchwv unopa va yivel AaBog otnyv gloaywyn twv
6860uevwv Etol T[pOKUT[TEL N avayKn 6nutoupvtaq EVOC «ouurtavouq»
TPOTIOU  eloaywyns O6edopEVWY, TIOU LKAVOTIOLEITAL HE TN XPNon Twv

oUOTNUATWY oKTadLKoU 1 dekaeéadikoU.
Oktadko cuotnua (B=8, DE{0, 1, 2,3,4,5, 6, 7} ) : onote
OKTASOLKO 0€ SEKASLKO: 1234 =1% 83 2%8° +3%8 +4%8° = (668)10

SeKASIKO 0 OKTASIKO: 66810|_ )
I_ 3 > (668)10 - (1234)8

1o
oKTtadlko o€ duadiko ‘\-L |-8- Suadlki o€ oKTadLKO

(1 23 4) 100010110101

— A 8 —— —— — T —

(00)1010011100 4 2 6 3

24



AAN\a Zuotnuata ApiBunonc: to
AekaeéadLko

Askaeéadiko cvotnua (B=16,D {0, 1, 2,3,4,5,6,7,8,9,A,B,C, D, E, F}):

OTIOTE /I VNN
10 11 12 13 14 15

Sekae€adIKO 0 SEKASKO : (126)16 —1*%162+2*16' +6*16° = (294)10

dekadiko o€ dekae§adiko : 3429, P )
5 |214]16
\13 16 = (3429)10 = (D65)16
D O/
dekaefadiko oe duadiko Suadiko o dekaefadLko
8AC3 10101111010110
1000 1010 1100 0011 2 B D 6

2TLG ouvxpovsq ecbapuoyeq H/Y xpnolpomoleitol Kuplwg 1o dekoe€adLKO
ouotnua yloti propoUpe va chI>paoouus Suadikolg apteuouq LEeyaAou
UNKoug Me Ayotepa Pndia Ko, KATA CUVETELN, UE ULKPOTEPN TBavoTnTa
odpaApatoc.
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AAN\a Zuotnuata ApiBunonc: to
AekaeadLKO

An error has occurred. To continue:
Press Enter to return to Windows, or

Press CTRL+ALT+DEL to restart your computer. If you do this,
you will lose any unsaved information in all open applications.

Error: OE : 016F : BFF9B3D4

Press any key to continue _




KAaopotikol AptBpot oto Avadiko

Avadko1010.1010




KAaopotikol AptBpot oto Avadiko

Anokwdikormoinon : Aedopgvou oTL
("'p"*D...'D°D."'D?D..”"D) =

=mp*pt 4 +'D*R°+'D*B 4 4+ "D *RB7"

npopavwe  0.00101,= 0%2-1+0*22+1%2-3+0*24+1%2-5=0.15625,,
Kwédikomoinon : Avtlotpodwg, av Exoupe tov aptOuo 0.158,, tote
0.158*2 =0.316

*2=0.632

0:632*2 =1.264

264*2 = 0.528
/ 0.528*2=1.056

0.15810= O 1 O 1247
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MNapadeiypota

Anokwdéilkonoinon:

10.011, -> D.DDD,,?




MNapadeiypota

Kwéikomroinon :

2.8,, - DD.DDD, ?
-> DD.DDDD, ?
> DD.DDDDD, ?
-> DD.DDDDDD, ?

MNoéoo nepLooevEl?
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